

如何防治秋冬季高发呼吸道疾病?

——国家卫生健康委组织专家解答热点问题

新华社北京11月4日电(记者顾天成 董瑞丰)随着秋冬季节到来,近日包括流感、肺炎支原体感染、细菌感染等多种类型的呼吸道疾病患者有所增加。怎样甄别不同的呼吸道疾病?“一老一小”如何科学应对?针对公众热点关切,国家卫生健康委日前组织医学专家接受新华社记者采访,作出专业解答。

不同病原做好甄别 老年人及早治疗是关键

“秋冬季是呼吸道疾病高发季节,近期我们临床上观察到流感患者、肺炎支原体感染患者数量逐渐增加。”北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强说,从整体看,流感病例数有所增加,新冠病毒感染病例数趋缓,预计入冬后可能小幅波动;儿童肺炎支原体感染病例增多。

王贵强表示,不论是流感、新冠病毒还是肺炎支原体感染,一般成年人感染后实际症状都较轻,但老年人和基础病患者人群抵抗力相对较差,是发展为肺炎和重症的高风险人群。这些感染容易破坏脆弱人群的上呼吸道免疫屏障,继发一

些细菌感染,从而导致病情恶化。“对重症高风险人群来说,在早期进行准确的鉴别诊断,及时针对性用药很关键。”王贵强建议,重点人群若出现高热、剧烈咳嗽、咳黄痰等肺炎或其他上呼吸道感染表现后,要及时到医院就诊、检测病原,并正确用药。

北京市朝阳区崔各庄社区卫生服务中心副主任孙丽介绍,如果各年龄层患者出现咳嗽或其他呼吸道疾病症状,在不太严重、没有持续高烧的情况下,选择社区医院可以更为方便快捷地初筛就诊。

不是所有支原体感染都会得肺炎 家长避免擅自用药

“不是所有的支原体感染都会发展为肺炎,因为绝大多数孩子都属于轻症,以上呼吸道感染为主。”北京儿童医院重症医学科主任王荃表示,肺炎支原体感染是秋冬季比较常见的儿童呼吸道疾病,每3至7年会流行一次,家长们需科学看待。

什么是肺炎支原体,家中孩子出现哪些症状需要警惕?专家介绍,肺炎支原体既不是细菌也不是病毒,它的生物学特点介于病毒和细菌之间,是非典型病原体。假如家中孩子出现体温40摄氏度以上、持续高热超过3天;刺激性干咳,甚至影响正常作息;精神状态差,频繁呕吐、腹泻,以及出现呼吸困难的状况,可能是感染了肺炎支原体,需要尽早带孩子去医院就诊。

近期,网络上出现“支原体用药三件套”“儿童居家康复套餐”等所谓支原体感染诊疗建议。对此,王荃表示,不建议家长自行给孩子吃药。因为儿童的体重较轻,且很多脏器功能发育尚不健全,所以儿童用药需结合其基础情况。有必要经医生评估后,给出更安全的用药方案。另一方面,从当前临床整体看,儿童病例中感染流感病毒的情况更多,因此通过病原检测后,才能对症下药。

带病上学不可取 专家建议及时接种流感疫苗

北京儿童医院呼吸一科主任徐保平表示,肺炎支原体感染最主要的影响人群是年长儿,也就是5

岁以上的学龄儿童及青少年。尽管目前5岁以下婴幼儿感染率略有增加,但总体人数比年长儿少。

徐保平说,对于已经确诊感染肺炎支原体的学龄儿童,还是要坚持居家隔离,不建议带病上学。这既有利于孩子的早日康复,也是对学校其他孩子的保护。同时,学校方面在保证室内温度的情况下,建议做到勤开窗通风,并引导孩子们做好手卫生、保持社交距离。

“目前我国流感活动处于中低水平但呈上升趋势。”中国疾控中心病毒预防控制所国家流感中心主任王大燕表示,预计我国南北省份会逐渐进入流感高发期,并出现秋冬季的流感流行高峰。在此期间,流感聚集性疫情可能会增多,聚集性疫情主要发生在学校、托幼机构、养老机构等人群密集的场所。建议公众勤洗手、勤通风,做好个人防护,保持良好卫生习惯。

徐保平表示,主动免疫对预防呼吸道感染性疾病,特别是流感十分重要。建议只要孩子没有禁忌症、符合接种条件,都要积极接种流感疫苗。不仅要给孩子们接种流感疫苗,孩子的看护人和家中老人也应在没有禁忌症的情况下积极接种。

国防部新闻发言人 就加拿大舰载直升机挑衅答记者问

新华社北京11月4日电(记者李晓明)国防部新闻发言人张晓刚4日就加拿大舰载直升机挑衅答记者问。他表示,中国军队时刻保持高度戒备,坚决捍卫国家主权安全和海洋权益,坚决维护南海地区和平稳定。

有记者问:加拿大国防部发表声明称,加方军用直升机近日在南海遭遇中国歼-11战机“拦截”。加防长称,中国战机的“拦截”是“非常不安全的”。请问中方对此有何评论?

张晓刚说,近日,加拿大“渥太华”号护卫舰先后2架次不明意图的舰载直升机逼近中国西沙领空。

中国人民解放军组织海空兵力依法识别查证、多次喊话警告,但加方直升机不仅拒不回应,还采取超低空飞行等挑衅动作,事后通过媒体大肆渲染炒作,对中方进行指责抹黑。加方此举违反中国国内法及有关国际法,危害中方主权安全,是别有用心、蓄意挑衅行径。

张晓刚表示,中方有关应对处置行动专业规范。我们敦促加方不要罔顾事实,停止渲染炒作,严格约束一线海空兵力行动,防止出现海空意外事件。中国军队时刻保持高度戒备,坚决捍卫国家主权安全和海洋权益,坚决维护南海地区和平稳定。

几内亚前军政府领导人越狱

新华社阿比让11月4日电(记者郑扬子)科纳克里消息:据几内亚新闻网4日报道,几内亚前军政府领导人穆萨·达迪斯·卡马拉当天越狱。

几内亚新闻网报道说,4日清晨5时左右,一伙不明身份的武装人员闯入位于首都科纳克里卡卢姆区的监狱,并有枪声传出。在武装人员协助下,卡马拉及另两名几内亚前军政府军官越狱。几内亚过渡政府军队已封锁通往卡卢姆区的道路。

2008年12月,卡马拉发动政变并成为军政府领导人,后于2010年1月失去权力,开始海外流亡。2021年12月,卡马拉返回几内亚,随即被指控暴力镇压2009年9月在科纳克里发生的游行示威,该事件造成150多人死亡、千余人受伤。去年9月,卡马拉被关押至卡卢姆区的监狱。

中国驻几内亚大使馆紧急提醒在几中国公民避免外出,加强防护,保障安全,如遇紧急情况应及时报警并与使馆联系。

尼泊尔西部地震已致128人死亡

据新华社加德满都11月4日电(记者易爱军)尼泊尔官员4日说,尼泊尔3日午夜发生的地震已造成128人死亡、140人受伤,尼泊尔普拉昌达已赶往灾区主持救援。

尼泊尔警方发言人库伯尔·卡达亚特对新华社记者说,当地时间3日23时47分,尼泊尔发生6.4级地震,扎泽尔果德和鲁古姆西两县已有128人遇难、140人受伤。其他县暂无人员伤亡报告。因桥梁受损以及地震引发的山体滑坡导致公路受阻,救援人员难以抵达部分灾区。

尼泊尔处于地震多发地带。2015年4月,尼泊尔发生8.1级大地震,造成约9000人死亡。

大项目带动大投入 稳投资促进稳增长

前三季度,全市技改投入同比增长29.3%。尤其是水产品精深加工领域,在优惠政策与市场需求的刺激下,技改不断升级改造。

模具刷油、注入原料、逐个翻转、烤熟起盘……在浙江海士德食品有限公司生产车间内,一群女工在烤盘前手脚利落地制作章鱼丸子。而在隔壁车间内,放着一台崭新的章鱼丸生产设备。

“这套进口的全智能章鱼丸烧机设备,是今年8月公司投资近600万元引进的。它不仅提升了我们的生产效率和产品品质,还节约了人工,降低了生产成本。”公司办公室主任郑妍说。

这台全智能章鱼丸烧机最大优势就是实现了生产线的全自动化。无须人工注浆,还可自动混浆、自动翻转,实行多通道电加热。生产时间从之前的每吨4小时,缩减到现在的2.3小时,工作效率提升了42.5%。原本18人的单班次也只需1人监管设备操作,4人

负责摆放章鱼丸即可。

“预计年加工能力由原来的730吨可增至1278吨,产能提高75%。”郑妍说,全自动生产线不仅推动了企业的产业升级,也提升了企业的竞争力。今年以来,该公司已完成技改投资800余万元。

包括“海士德”公司在内,前三季度,在流水线技改投入上,兴业、华超、丰宇等多家水产品加工企业力度都较大,且效益明显。

据市经信局相关负责人介绍,这拨“技改大潮”得益于我市为水产精深加工企业转型升级出台的相关政策与举措,通过“真金白银”,鼓励企业加大技改力度,从而促进全市水产品加工业生产模式向全流程自动化、智能化、数字化方向发展。

冲刺四季度,夺取全年红,以投资之“进”促发展之“稳”。业内人士认为,快速推动项目建成投运,不仅能为完成年度经济发展目标任务打下坚实基础,还将进一步稳定产业链结构,培育形成更多新的增长点。

稻花香里说丰年“农”墨重彩绘“丰”景

来自广州的好好咖啡摊位前,游客排起了长队。一旁的主题人乔治喜笑颜开:“没想到在舟山的乡村,也能有这么浓郁的喝咖啡氛围。所以让我产生了扎根舟山乡村开店的想法。”

据了解,本次活动由市农业农村局、普陀区政府主办。作为活动举办地,展茅街道也展现了海岛美丽乡村的新面貌。近年来,该街道大力推进农业产业发展,农村游学逛展、农民创客来展,走出了一条具有海岛特色的乡村振兴之路。

三峡蓄水过后 清漂忙

11月3日,机械清漂船在三峡大坝上游秭归县水域清理水上漂浮物(无人机照片)。

今年汛后三峡水库蓄水至175米水位以后,水库两岸消落带上的枯枝、秸秆、塑料等漂浮物聚集江面。位于三峡坝上库首的湖北省宜昌市秭归县积极组织清漂作业人员和机械作业船舶,进行全天候拦截清理,以确保三峡水库水质、船舶行驶和三峡枢纽运行安全。

新华社发(郑家裕摄)



3500余亩“撂荒地”变为“致富田”

如何破解这样的“尴尬地”,让更多事实上的“抛荒地”快速转化为“致富田”?

几经研究,专班决定采取“整治+流转”双管齐下的方式,及时推进抛荒地整治工作。一方面与村干部一起做好村民的协调工作,并持续提升农田基础条件,对抛荒地采取清理、开挖沟渠和配备农业灌溉一体化泵房等措施,强化农田用水供给。另一方面,推行整体打包的方式流转给第三方种植大户,再由种植大户来统一地进行规模化种植。

今年初,专班带着各乡镇相关负责人赶赴台州、湖州、金华等地招商引资,积极推介优惠政策,吸引更多的投资主体。今年51岁的台州三门种植大户池国军就被吸引而来,并承包了塘墩村的这片百亩抛荒地。

高亭镇农业发展办公室主任、专班成员沈海旺告诉记者,为让外

来种植大户更安心落户岱山发展种植业,专班为他们量身定制了农机补助、抛荒地整治补助等一系列优惠政策,并且在服务上持续跟进。

目前,池国军已在岱东、岱西等地,先后承包了约700亩土地,“主要以种植水稻、小麦、西兰花为主。我感觉这里土质比我们那边好,种出来的农作物品质很好。”田埂处,池国军和沈海旺聊着他在这块地的期望与规划。他十分看好自己在岱山的“新事业”,还和老乡合伙兴建了160亩大棚,投资已超800余万元。

“服务好,政策好”,这是池国军等种植大户对专班最大的感受,也是他们敢于不断投资、发展种植业的底气。

“拯救”荒地,做好防止复荒“后半篇”文章

如今塘墩村的这片抛荒地,已变成一块块规整的田地。地头,10余名村民正在赶种西兰花。两个月后,这里将会有40万株西兰花上市,预计亩均产值在万元左右。

“收割时节也需要人手,所以土地整体流转出去还有一个好处,就是本地老百姓可以到这里务工,增加收入。”岱山县农业农村局党组成员、专班成员费维说,对于荒地出租的村民来说,同样每年都有笔租金收入。

66岁的涂口村村民何娅琴,提及“抛荒地”再利用政策时,一脸的笑容。她家原有一块面积约8分的水稻田,已荒了10多年,草长得人都走不进去了。“没想到,它现在还能帮我‘挣钱’了。”说话间,骑着三轮车路过的88岁张大爷也停下来告诉记者,大家对自家荒地能“挣钱”,都十分开心。

“民以食为天”。近年来,岱山县积极谋划开垦田、整滩涂、垦荒地等创新举措,不抛荒一丘田一块地,进一步拓展种粮空间,并精准施策,多渠道把稳“米袋子”,全力助推粮食扩面增收,进一步实现装满“粮袋子”、鼓起“钱袋子”,有效推动当地的农业产业发展,助力乡村产业振兴。

今年岱山县的抛荒地整治任务虽已提前完成,但专班成员依然在持续跟进,做好防止耕地复荒“后半篇”文章;开展“回头看”行动,持续全面检查抛荒地整治利用质量;继续加强与省市农科院、农业高校协作,跟进指导服务,提高农作效益;积极推广新型农作制度,组织开展抛荒地代耕代种代管等社会化服务;组织技术专家开展“一对一”挂钩联系,以产前、产中、产后全方位服务推动解决抛荒问题……

中国体育彩票开奖信息

第23126期体彩大乐透开奖号码:前区07 12 17 26 34后区02 06
第23294期体彩排列3开奖号码:6 6 7
第23294期体彩排列5开奖号码:6 6 7 6 7
第23294期体彩20选5开奖号码:02 06 07 09 11

中国福利彩票开奖公告

6+1 第2023126期 基本号:7 3 1 3 9 3 生肖码:牛
15选5 第2023294期 基本号:04 07 09 11 12
3D 第2023294期 开奖号码:5 9 1

开奖信息如有差错,以省福彩中心公告为准。咨询电话:0580-2022721

舟山购彩者喜中足球胜平负第23127期,奖金495万余元!

“排列3”2000万大派奖来袭 多种投注方式等你来试!
体彩顶呱刮15周年 一起“接好运”! 欢乐不止 好礼不停!

严厉打击私彩 远离非法彩票



扫一扫了解更多“舟山体彩”信息

舟山彩民喜中即开票“好运十倍”一等奖,奖金40万元

舟山彩民喜中双色球二等奖2注,奖金67.4万元

舟山福彩面向社会公开征召经营者, 有更多补助政策帮助你顺利经营! (详情请关注“舟山福彩”微信公众号)



扫一扫关注